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МАЛОГАБАРИТНА ВОГНЕВА УСТАНОВКА ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ  
ТЕПЛОВОГО ВПЛИВУ ПОЖЕЖІ НА БУДІВЕЛЬНІ КОНСТРУКЦІЇ 

 
Мета даної розробки: удосконалити установку, що перевіряє роботу 

будівельних конструкцій в умовах високих температур та дасть можливість 
бути впевненим, що руйнування протягом визначеного часу не відбудеться, 
тим самим гарантувати, що у випадку пожежі буде достатньо часу для еваку-
ації людей. 

Перед тим як створити випробувальну установку, було проведено бі-
льше 30 спроб моделювання її різних конфігурацій: змінювалися розташу-
вання та кількість отворів для виходу продуктів горіння, для пальників та 
розташування самих пальників, габарити камери печі, які мали за задумом 
бути мінімальними, але достатніми для подальшого аналізу теплового впли-
ву пожежі на конструкції. Після було обрано конфігурацію печі в якій темпе-
ратура рівномірно розподілилась по обігрівальній поверхні всіх 4-х видів до-
сліджуваних фрагментів, а саме: балки, колони, стіни та плити, та давала 
змогу створити необхідний температурний режим у камері, а також викону-
вала основні вимоги нормативних документів [1]. 

Малогабаритна вогнева установка складається з наступних елементів:  
П-подібне огородження печі; дві з'ємні панелі; отвори для встановлення дат-
чиків контролю температури; пальники; отвори для встановлення пальни-
ків; 2 газові балони з регулювальним апаратом; отвір для відведення проду-
ктів горіння, який в реальній установці під’єднано до витяжної системи.  

Дана установка є універсальною та дає змогу виконувати дослідження 
теплового впливу пожежі на всі основні типи залізобетонних та сталезалізо-
бетонних будівельних конструкцій. Саме для цього 2 панелі зроблено 
з’ємними, а місця розташування пальників є можливість змінити, в залежно-
сті від виду елементу конструкції, що буде досліджуватись.  

 

 
  а           б                                                  в 

 
Рисунок 1. В 100 разів зменшений макет малогабаритної вогневої установки 

для дослідження теплового впливу пожежі на будівельні конструкції, де:  
а -  вид спереду; б - вид з правого боку, де детально відображено газовий балон 

з регулювальним апаратом, датчик контролю температури та отвір для 
встановлення пальнику та сам пальник; в – наглядний приклад дослідження 

теплового впливу на один із основних видів залізобетонних конструкцій,  
а саме: колони 
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Габарити реальної установки, яка побудована на базі практичної під-
готовки фахівців оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ЧІПБ 
ім. Героїв Чорнобиля, 1,5м х 1,5м х 1,2 м, внутрішній простір камери кубічної 
форми зі стороною рівно 1 м.  

Використання подібних установок вирішує одразу 2 нагальні пробле-
ми: з їх використанням можливо врахувати особливості багатокомпозитного 
матеріалу (залізобетону) та збудувати подібні установки безпосередньо у 
місцях де вони необхідні, наприклад, на заводах залізобетонних виробів або 
дослідно-випробувальних лабораторіях. Далі результати експериментів бу-
дуть лягати в основу розрахункової частини методики і таким чином оціню-
ється вогнестійкість будівельної конструкції вже реальних розмірів з запро-
ектованим навантаженням. 
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ЩОДО ЗАПРОВАДЖЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО МЕТОДУ ВИЗНАЧЕННЯ  
КОЕФІЦІЄНТА СПУЧЕННЯ ВОГНЕЗАХИСНИХ ЗАСОБІВ 

 
На сьогоднішній день в Україні діє ДСТУ-Н-П Б В.1.1-29:2010 [1], який 

установлює загальні вимоги та методи контролювання вогнезахисної здат-
ності засобів вогнезахисту (покриттів, просочень) під час приймання вико-
наних робіт з вогнезахисного обробляння будівельних конструкцій, іденти-
фікації та подальшої експлуатації. Практика застосування цього національ-
ного стандарту [1] виявила необхідність у доопрацюванні та коригуванні ме-
тодів контролювання. Одним із таких, є метод визначення вогнезахисної 
здатності вогнезахисних покривів для будівельних конструкцій з деревини, 
металу або бетону. Цей метод поширюється на випробування вогнезахисних 
засобів, що спучуються (збільшують свій об’єм під час теплового впливу). 
Випробування проводять за методом об’ємного та (або) лінійного коефіцієн-
та спучення вогнезахисного засобу. 

Сутність методу визначення об’ємного коефіцієнта спучення полягає у 
визначенні об’єму вогнезахисного засобу, що утворився з певної маси засобу 
після впливу підвищеної температури (340 °С) протягом 20 хв. 

За результатами випробувань за методом визначення об’ємного кое-
фіцієнта спучення розраховується об’ємний коефіцієнт спучення Коб за фор-
мулою: 


